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ВСТУП 
 
Земельні перетворення в Україні спричинили чималі зміни 

земельних відносин, організаційно-правових і організаційно-
територіальних форм землекористування. Перерозподіл земель, 
поява різних форм власності і господарювання дали змогу 
сформулювати основу нового земельного ладу. 

Разом з тим, реформування існуючої системи сільсько-
господарського землекористування, перерозподіл земель призвели 
до виникнення негативних явищ у землекористуванні. Виникли 
черезсмужжя, далекоземелля, викривленість і неправильне розмі-
щення меж. На землях колишніх колективних сільськогосподарських 
підприємств з’явилося багато землевласників та інших земле-
користувачів. Порушилася компактність у землекористуванні. 

Досвід розвинутих зарубіжних країн і України в минулому 
свідчить, що реальним механізмом упорядкування у використанні 
земель, нове упорядкування території і регулювання земельних 
відносин може бути тільки землеустрій, в ході якого має 
забезпечуватися перехід до нової системи сільськогосподарського 
землекористування з новими формами господарювання, землевоз-
лодіння і землекористування. 

Аналіз стану землеустрою на сучасному етапі свідчить про 
відсутність чіткої програми розвитку еколого-економічного 
компонента землеустрою в ході земельної реформи. Разом з тим, 
практика показала, що в основі всіх перетворень на селі має бути 
еколого-ландшафтна основа землекористування. 

Суттєвим стимулом для переходу до еколого-ландшафтного 
землекористування є різке поліпшення економічних та екологічних 
можливостей у сільському господарстві та природокористуванні. 
Адже, в ході земельної реформи повсюдно порушені сівозміни, 
багаторазово скоротилося застосування органічних і мінеральних 
добрив, зупинені протиерозійні, меліоративні і культуртехнічні 
роботи. Це, безумовно, призводить до розширення і поглиблення 
процесів деградації і руйнування земель, погіршення їх екологічного 
стану, зниження продуктивності і родючості ґрунтів.  
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Метод еколого-ландшафтного землеустрою має на меті мобілі-
зувати природні ресурси території на підтримання урожаїв сільсь-
когосподарських культур, на ведення економічно ефективного, 
соціально орієнтованого і екологічно безпечного виробництва, на 
збереження рівноважного стану в природному середовищі.  

Так, як при підготовці інженерів-землевпорядників навчальна 
дисципліна „Землевпорядне проектування” включає вивчення 
еколого-ландшафтного методу землеустрою, зокрема щодо особ-
ливостей організації території сільськогосподарських підприємств у 
межах сільських рад і підготовлений цей посібник.  

Навчальний посібник підготовлений за загальною редакцією 
доктора економічних наук, професора, члена-кореспондента НААН 
України А.М. Третяка. Вступ, розділи 1 і 2 підготовлено – д.е.н., проф. 
А.М. Третяком, д.е.н., доц. В.М. Другак, к.е.н. І.П. Гетманьчик, розділ 
3 – д.е.н., проф. А.М. Третяком, д.е.н., доц. В.М. Другак, к.е.н. Л.А. 
Гунько, та к.е.н. І.П. Гетманьчик.  

Автори висловлюють вдячність всім, хто надішле пропозиції на 
їх адресу щодо поліпшення структури і змісту навчального 
посібника, які будуть враховані при перевиданні.  

 
  




